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Al Presidente dei 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere/a - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: VERIFICA LEGITTIMITA' DECRETO PRESIDENZIALE ATC TORINO 

Premesso che, il comma 2 dell'articolo 35 della legge regionale n. 3 del 17 febbraio 2010 prevede 
che "al personale delle ATC si applicano gli istituti attinenti allo stato giuridico ed economico dei 
dipendenti regionali"; 

evidenziato che le agenzie territoriali per la casa sono enti pubblici di servizo, non economici, 
ausiliari della Regione; 

accaduto che con decreto presidenziale n.186/D del 02/05/2018 viene disposta l'assunzione - senza 
selezione - a tempo determinato, fuori dotazione organica, di un dirigente, peraltro già dipendente 
dell'ATC Torino , alle dirette competenze del Presidente dell'Agenzia; 

ricordato che come disposto dall'articolo 38 della succitata legge regionale n. 3/2010 la giunta 
regionale esercita un controllo sugli atti e sulla gestione delle Atc ed in particolare il comma 3 
prevede che "sono soggetti a controllo da parte della Giunta regionale gli statuti delle ATC e la 
dotazione organica del personale, limitatamente alla consistenza numerica del medesimo, nonché 
ogni disposizione regolamentare delle ATC in ordine alla quale la Regione impartisca appositi 
indirizzi''; 

considerato che l'articolo 9 comma 1 quinquies del D.1_, 24.06.2016 n.113 convertito con 
modificazioni dalla 1. 7 agosto 2016 n. 160 stabilisce che gli enti territoriali non possano "procedere 
ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo con qualsivoglia tipologia contrattuale, ivi compresi i 
rapporti di collaborazione coordinata e continuativa e di somministrazione"; 

sottolineato che le RSU hanno più volte e in più modi chiesto il ritiro di predetto incarico poiché la 
procedura assunta non rispetterebbe i criteri ed i principi propri della Pubblica Amministrazione; 

il sottoscritto consigliere 
INTERROGA 

L'assessore competente per sapere se questa amministrazione intenda attuare i poteri di controllo e 
verifica propri dell'Ente al fine di verificare la legittima dell'attribuzione di predetto incarico. 

Firmato in originale 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


